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BEVEZETŐ 

 

Az Országos Magyar Vadászkamara (a továbbiakban: Vadászkamara) rendkívül 

intenzív és összetett évet tudhat maga mögött. Mindezt bizonyítja, hogy az 

Elnökség négy, az Országos Küldöttközgyűlés két alkalommal ülésezett az elmúlt 
évben, amely során összesen 36 elnökségi és 30 közgyűlési határozatot hozott.  

 

A Vadászkamara szűkebb vezetősége rendszeresen tartotta meg egyeztetéseit, 

négy alkalommal Titkári Értekezlet összehívására is sor került. Ebben az évben 

is szerveztünk Adminisztrátori Értekezletet 2019. decemberében, annak 

érdekében, hogy a megyei kollégák hétköznapi gondjait megismerhesse a 
Központi Szervezet, valamint egyes ügykörök egységes kezelését megalapozzuk, 

továbbá képzést tartottunk a VadON rendszert érintő feladatok vonatkozásában.  

  

A szervezetünk az elmúlt évben is a törvényi és az alapszabályi kötelezettségeket 

betartva végezte tevékenységét, az alábbiakban bemutatásra kerül, hogy az 
elmúlt időszakban kibővült feladatainkkal kapcsolatosan milyen érdemi, 

szakmai tevékenység zajlott a 2019. évben. 

 

A Vadászkamara kiemelt teendői közé volt sorolható ebben az évben az Országos 

Vadgazdálkodási Alap (a továbbiakban: Vadgazdálkodási Alap) pályázati 
rendszerének fenntartása, a Kiemelt Kamarai Programok finanszírozása, a 

hatvani Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadászati Múzeum (a 

továbbiakban: Múzeum) üzemeltetése, illetve az Egy a Természettel Nemzetközi 

Vadászati és Természeti Világkiállítás előkészületeiben való közreműködés. 

 

 
I. 

 

A KAMARA KIEMELT FELADATAINAK TELJESÜLÉSE 

 

1. Közfeladatok 
 

A Vadászkamara éves munkájának elsődleges feladatai között szerepelt a 

közfeladatok ellátása, amelyek közül a legfontosabbak a vadászjegy kiadásával 

és érvényesítésével, a vadászati engedélyek kiadásával és a vadászvizsgák 

lebonyolításával kapcsolatos munkafolyamatok. 
 

A Vadászkamara 2018. október 1-jén a vadászfelelősség- és balesetbiztosítás 4 

éves (2019/2020-2022/2023 vadászati év) időtartamára szóló biztosítási 

szerződés megkötésére vonatkozó nyílt pályázatot írt ki a Biztosító Társaságok 

számára. A nyertes Biztosító Társaság a Groupama Biztosító Zrt. lett. A 

Vadászkamara Központi Szervezete munkájának köszönhetően sikerült elérni, 
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hogy a biztosítási konstrukció, a szolgáltatások és díjak az eddigi szerződéshez 

képest változatlanok maradhassanak, előre láthatóan négy évre.  

 

Területi Szervezeteink a vadászati év végéig több mint 67.000 vadászjegyet 

adtak ki, illetve érvényesítettek.  
 

A vadászati engedélyek kiadásának száma hasonlóan alakult a tavalyi évhez 

viszonyítva, ugyanis a külföldi bérvadászok részére kiadott éves engedélyek 

bélyegmennyisége elérte az 1.300 darabot, a kiadott havi engedélyekhez tartozó 

bélyegek száma pedig meghaladta a 30.000 darabot. 

 
A vadászvizsgák és vadhúsvizsgálói képzések lebonyolítása 2019-ben továbbra 

is zökkenőmentesen történt, az aktuális képzések és vizsgák időpontjáról pedig 

a Vadászkamara honlapján tájékoztattuk az érdeklődőket. 

 

2. Érdekképviseleti tevékenység 
 

A Vadászkamara a jogszabályban előírt hatósági feladatai mellett a 2019. évben 

is aktív érdekképviseleti tevékenységet folytatott, valamint számos szakmai 

kezdeményezés is fűződik a szervezet előző évi munkájához. Az alábbiakban 

néhány jelentősebb témakört emelünk ki: 
 

• A Vadgazdálkodási Alap pályázati rendszere fennakadás nélkül üzemelt, 

az előző évben eredményesen pályázókkal megkötésre kerültek a 
támogatási szerződések, a kifizetések határidőre megtörténtek. A 

2020/2021. évi pályázati felhívás a jogosultak érdekében egy hónappal 

hamarabb került kiírásra. 

 

• A Vadászkamara Központi Szervezete állandó meghívott résztvevője a 
Klasszikus és Afrikai Sertéspestis Nemzeti Szakértői Csoport, valamint az 

ASP Szakértői Akciócsoport, illetve az ASP Kockázatelemzési 

Akciócsoport üléseinek. A Vadászkamara érdekképviseleti munkájának 

köszönhetően is gyakorlatiasabbá váltak a 2/2020. OFÁ határozat egyes 
rendelkezései. 

 

• A korábban elkészült „Egységes Vadkárfelmérési Útmutató” alapján a 

Vadászkamara és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (továbbiakban: 

Agrárkamara) által delegált tárgyalócsoportok több ízben egyeztettek és 
tettek javaslatot a vadgazdálkodási jogszabályok normaszöveg szintű 

módosítására. Ezen felül több kapcsolódó kérdésben vetettek fel 

kérdéseket a jogalkotó felé. 

 

• Évek óta napirenden van a vadászvizsgát megelőző tanfolyamról és a 

vadászvizsgáról szóló 126/2013. (XII.17.) rendelet módosítása. A 
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Vadászkamara érintett testületei (Oktatási Szakbizottság, Titkári 

Értekezlet) több ízben megvitatta a jogszabályt, a komplex módosítási 

javaslat 2019. évben került megküldésre az Agrárminisztérium illetékes 

államtitkárságának, illetve főosztályának. 

 

• Továbbra is prioritás az ifjúság természetközeli nevelése, a vadászat és 
vadászok tevékenységének megismertetése. A Vadászkamara az Oktatási 

Szakbizottságon keresztül összeállított egy tematikus módszertani 

útmutatót a pedagógusok részére, amelynek hivatalos ismertetésére 2019 

őszén Kaposvárott egy konferencia keretében került sor. 

Az „Ismerd meg a vadászokat” ifjúságnevelő program forrásaiból 16 
nyertes pályázat került támogatásra. 

 

• A hivatásos vadászok nyilvántartásával, a szakmai képzésük 
átalakításában és napi munkavégzésük érdekében is történtek 

előrelépések. Átfogó javaslat készült el az illetékességi, működési 

területük szerinti vadászkamarai nyilvántartásukhoz, elnökségi döntés 
született a szakmai továbbképzésük kreditrendszerű átalakításáról, 

valamint egy csapdázási gyakorlati kézikönyv is kiadásra kerül. Ez utóbbi 

kézirata elkészült 2019. évben, jelenleg lektori véleményezés alatt áll. 

A csapdázási tevékenység megfelelő tájékoztatása érdekében elkészült egy 

egységes figyelemfelhívó plakát, amelyet a Vadászkamara 
térítésmentesen biztosít a vadászatra jogosultak részére. 

 

• A Vadászkamara volt a kezdeményezője és házigazdája annak a V4 
tagországok vadászati érdekképviseleti vezetők találkozójának, ahol olyan 

témákat vitattak meg a jelenlévők, mely kérdésekben egységes fellépés 

szükséges az európai döntéshozók felé. A bélmegyeri találkozón szóba 

került a vadászlőszerek ólomtartalmának tiltása, az afrikai sertéspestis 

visszaszorítása érdekében tett erőfeszítések, a nagyragadozók térhódítása 
és a mezőgazdasági vadkárfelmérés problémaköre. 

 

• Megkezdődött annak az online ügyviteli és tagnyilvántartó rendszernek a 
kialakítása (VadON), amellyel lehetőség lesz a vadászjegyek otthonról 

történő érvényesítésére, illetve melyhez a későbbiekben további 

fejlesztések kapcsolhatók. 

 

• A Vadászati és Természeti Világkiállítás előkészítő munkájában is aktívan 
vesz részt a Vadászkamara, több Területi Szervezet eredményesen 

pályázott a 2019. évben a világkiállításhoz szorosan kapcsolódó 

fejlesztésekkel, rendezvényekkel. 

 



4 
 

A Beszámoló egyes fejezeteiben fenti érdekképviseleti munkák részletesen 

ismertetésre kerülnek. 

 

• A szervezet strukturáltabb és dinamikusabb működéséhez szükség volt az 
Alapszabály racionalizálására. A változtatás elsősorban napi működést 

segítő szabályzatok és a Vadgazdálkodási Alap döntési szintjeinek 

átalakítását érintette. 

 

• A jogsegélyszolgálat az elmúlt évben is elérhető volt minden vadász és 

vadászatra jogosult számára. Az egyes megkereséseket, azok szenzitív 

jellege miatt részletesen nem tárgyaljuk a beszámoló keretében. 
 

• A hullajtott agancs termékpálya szabályozásával kapcsolatban a 

Vadászkamara több egyeztetésen is részt vett. A szabályozás elvével az 

érdekképviselet alapjaiban egyetért, de illetékesség hiányában 
rendszerszintű üzemeltetésben nem kíván szerepet vállalni. 

 

3. Hivatásos vadászok 
 

A Vadászkamara egyik leghangsúlyosabb feladata továbbra is a hivatásos 

vadászi szakma képviselete, akik az ágazati döntések gyakorlati megvalósítói, a 

vadgazdálkodási munka szakmai letéteményesei, valamint a szervezet kiemelt 

fontosságú tagjai. 
 

Az év első felében a Vadászkamara Területi Szervezeteinek titkáraiból és 

irodavezetőjéből kialakított munkacsoport áttekintette a hivatásos vadászok 

nyilvántartásával kapcsolatos jogszabályi anomáliákat, majd Titkári Értekezlet 

keretében megvitatásra került az az előterjesztés, amely letisztult helyzetet 

teremt a vadászjegyük érvényesítése és a kötelező továbbképzésük 
vonatkozásában is ésszerűtlen rendelkezésben. A Vadászkamara a hivatásos 

vadászok nyilvántartásának racionalizálására módosítási javaslatot fogalmazott 

meg a jogalkotó felé. 

 

A Vadászkamara kiemelt pályázati rendszerben támogatja a hivatásos vadászok 
szakmai felkészültségét és munkafeltételeiket javító kezdeményezéseket. 2019-

ben 16 – megyei és központi - pályázat került támogatásra a Kiemelt Kamarai 

Célok keretében. A megvalósított programok között szerepeltek ingyenes 

egészségügyi szűrővizsgálatok (általános vizsgálatok, Echinococcus szűrés), 

külföldi szakmai tanulmányutak (osztrák apróvadgazdálkodás, szlovákiai 
nagyragadozó kezelés tanulmányozása), szakmai napok az adott megyében 

jelentős témákban, vadászkürtös-, és nyelvtanfolyamok, lőkészséget javító 

képzés, valamint csapdák használatával kapcsolatos oktatás megszervezése és 

szakmai könyv előkésztése. Ez utóbbi szakkönyv a Vadászkamara Központi 
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Szervezetének gondozásában jelenik meg. Olyan, képanyagokkal gazdagon 

illusztrált gyakorlati útmutatót kívánunk a hivatásos vadászok kezébe adni, mely 

a szakszerű és jogszerű csapdázás napi gyakorlatában nyújt segítséget a terepen 

dolgozó kollégáknak. A kézirat 2019-ben elkészült, jelenleg szakmai lektorálás 

alatt áll. Az útmutatót valamennyi hivatásos vadász térítésmenetesen kapja 
majd meg. 

 

A Vadászkamara a hivatásos vadászok szakmai felkészültségének javítása 

érdekében célul tűzte ki a kötelező szakmai továbbképzési rendszer 

megreformálását, amellyel kapcsolatban jelentős előkészítő munka folyt már az 

elmúlt években is. Az Oktatási Szakbizottság és a hivatásos vadász alelnöki 
értekezlet korábban kidolgozott javaslata alapján az Elnökség 2019-ben 

ajánlásként elfogadta a hivatásos vadászok kreditalapú képzési rendszerét.  

2019-ben a Területi Szervezeteknél tartott hivatásos vadász továbbképzések 

központi témája a Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság javaslata alapján a 

„Klímaváltozás negatív vadgazdálkodási hatásainak ellensúlyozása, különös 
tekintettel a vízpótlásra” volt. 

 

A 2019-ben az Elnökség előző évi döntésének megfelelően ismét megrendezésre 

került a „Hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenye”, amelynek 

házigazdája a Vadászkamara Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi 
Szervezete, valamint a Buji Táncsics Vadásztársaság volt. A versenyen kivétel 

nélkül jól felkészült hivatásos vadászok indultak. A kétnapos eseményen az 

összesen megszerezhető 600 pontból az első 10 helyezett 40 ponton belül, de a 

teljes mezőny is 105 ponton belül teljesített. Az első helyen Kuslits István végzett 

Győr-Moson-Sopron megye képviseletében, a második helyet Kasper Máté 

Csongrád megyéből, míg a harmadik helyet Monoki Csaba Nógrád megyéből 
szerezte meg. Külön ki kell emelni, hogy hosszú évek óta először minden megye 

delegált hivatásos vadászt a rendezvényre. 

A versenyzők teljesítménye mellett a rendezés is kiemelkedő színvonalú volt, a 

szervezők számos újszerű, a hivatásos vadászok napi gyakorlatát szimuláló 

feladatot szerepeltettek a verseny kétnapos programjában. A formabontó 
feladatokkal kapcsolatban a versenyzők visszajelzései pozitívak voltak, a 

résztvevők egybehangzó véleménye alapján a Hivatásos Vadászok Országos 

Szakmai Versenye történetében az egyik legszínvonalasabb rendezvény volt. Az 

újszerűség mellett a verseny rangját az emelt díjazás is megadta. A nagyértékű 

vadászati felajánlások mellett a Vadászkamara ebben az évben először az 1.,2.,3. 
helyezetteket nettó 500-400-300 ezer forint, míg a 4.,5.,6. helyezetteket nettó 

100.000 forint pénznyereménnyel jutalmazta. 

 

Az éves hivatásos vadász alelnöki értekezlet 2019-ben november 5-én került 

megtartásra. Az értekezleten részt vevő alelnökök először a Vadgazdálkodási 

Alap 2020/2021-es vadászati évre kiírt pályázati felhívásra beérkezett 
pályázatokkal kapcsolatban hallgathattak meg tájékoztatót. Ezt követően az 



6 
 

egész ágazatot, így a hivatásos vadászokat is érzékenyen érintő kérdésről, az 

afrikai sertéspestissel kapcsolatos tapasztalatokról tartott előadást a betegség 

által Magyarországon az elsők között érintett Tarpai Földtulajdonosok 

Vadásztársaságának elnöke. Végül az alelnökök a 2019. évi Hivatásos Vadászok 

Országos Szakmai Versenyét értékelték. 

 

II. 

 

BIZOTTSÁGI MUNKA 
 

 

1) Felügyelő Bizottság 

 

A Felügyelő Bizottság a 2019-es évben is a 2018-2022 közötti ciklusidőszakra 
vonatkozóan meghatározott ügyrendje szerint végezte működését. A Bizottság a 

2019-es év elején meghatározta az éves munkatervét. Az abban meghatározott 

feladatok megvalósításra is kerültek az év során.  

 

Tavasszal, a 2018. évre vonatkozó pénzügyi beszámolót a Bizottság tagjai 

észrevételezés céljából megkapták, mielőtt még 2019. május 3-án megtartásra 
került az Országos Küldöttközgyűlés. A nyár elején megtartott bizottsági ülésen 

meghatározásra került, hogy a munkatervben megjelölt Területi Szervezetek és 

Központi Szervezet bizottság általi ellenőrzésének szempontjai mik lesznek és 

milyen határidővel szükséges az ellenőrzéseket végrehajtani. Az előző 

ciklusidőszakban meghatározott ellenőrzési szempontok aktualizálásra, 
frissítésre kerültek ezen az ülésen.  

 

Az év során a Győr-Moson-Sopron Megyei Területi Szervezet, a Hajdú-Bihar 

Megyei Területi Szervezet és a Főváros és Pest Megyei Területi Szervezet került 

ellenőrzésre, illetve a Vadászkamara Központi Szervezete. Az ellenőrzésekről az 
ellenőrök (minden megyénél 2-2 fő volt) jegyzőkönyvet készítettek, amelyek a 

Központban kerültek a bizottsági titkár által lefűzésre.  

 

A munkavégzés fő szempontja továbbra is a segítő szándékú, feltáró ellenőrzés 

volt. Az ellenőrzésekkel kapcsolatos tapasztalatokat a Bizottság már a 2020-as 
év első, év eleji bizottsági ülésén tárgyalta meg.  

A tapasztalatok alapján megállapítható, hogy az ellenőrzött szervezetek 

felkészülten, korrektül összekészített anyagokkal várták az ellenőröket, a 

jegyzőkönyvek szerint intézkedési javaslatok nem kerültek megfogalmazásra, a 

kisebb hiányosságok a helyszínen szóban kezelésre kerültek, az ellenőrök az 

érintettek figyelmét felhívták a javításra. 
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2) Jogi Bizottság 

 
A Vadászkamara az Alapszabály 18. § (1) bekezdés értelmében országos 
bizottságként létrehozta a Jogi Bizottságot, amelynek elnökét az Országos 
Küldöttközgyűlés választotta meg, tagjait pedig az elnök javaslatára az országos 
elnökség kérte fel. A Jogi Bizottság az Alapszabály értelmében javaslattevő, 
véleményező és szaktanácsadó szervezetként került megalakításra. Alakuló 
ülését 2019. február 7-én tartotta. A Vadászkamara Főtitkára 2019 őszén 
eljuttatta a Jogi Bizottságnak az Agrárkamara a Vadászati Törvény és annak 
végrehajtási rendelete módosítására tett javaslatát, abból a célból, hogy a 
bizottság, mint szaktanácsadó szervezet véleményezze a tervezetet és azzal 
kapcsolatos javaslatát fogalmazza meg.  

A Bizottság részletesen áttekintette az Agrárkamara javaslatát és több oldal 
terjedelmű iratanyagban rögzítette határozott állápontját – egyhangú döntést 
követően – amelynek értelmében az Agrárkamara módosítási javaslatát nem 
javasolta támogatni, mivel annak számos rendelkezése egyrészt Törvény és 
Alaptörvény ellenes, másrészt elfogadása esetén beláthatatlan 
következményekkel járna a vadászati szervezetekre. Az írásban megfogalmazott 
véleményt és javaslatot a Jogi Bizottság megküldte a Vadászkamara Elnökének 
és Főtitkárának, azzal, hogy mindenképpen személyes egyeztetést javasol a 
vadászati jogszabályok módosításával kapcsolatban az Agrárkamarával.  
 

3) Etikai Bizottság 
 

A Vadászkamara elkötelezett a vadászat írott és íratlan szabályainak betartása 

és betartatása mellett, minden tagja tekintetében. Ennek elősegítése érdekében 

lehetőség nyílik etikai eljárások lefolytatására a Területi Szervezeteknél és az 

országos szervezetnél működő etikai bizottságok közreműködésével. Sajnálatos 
módon azonban – bár országszerte sok vadászetikai kérdést felvető ügy kerül 

napvilágra – kevés etikai eljárás indul el a Vadászkamara által biztosított 

kereteken belül.  

Az etikai eljárásoknak a kötelező kamarai tagság különös jelentőséget adhat, 
mivel súlyos esetekben az eljárások kimenetele a kizárás, ezáltal a vadászati 

lehetőség hosszú távú megszűnése. 

Az etikai eljárásokra vonatkozó megfelelő gyakorlat kialakítása érdekében az 

Etikai Bizottság feladata volt a Vadászamara 2006-ban elfogadott, majd 2013-
ban módosított Etikai Szabályzatának felülvizsgálata. Ennek kapcsán először 

egy szűk körű egyeztetés került megtartásra, amelyen a szabályzatra vonatkozó 

módosító javaslat készült. Az előkészített javaslatot 2019. március 25-én tartott 

bizottsági ülésén megtárgyalta, kibővítette. Ezen javaslatát az Elnökség 2019. 

április 15-én tartott ülésén jóváhagyta, majd végül a Küldöttközgyűlés 2019. 
május 3-án elfogadta. 
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A fenti előzmények után módosult az Etikai Szabályzat, miszerint etikai eljárást 

kezdeményezhet bármely olyan természetes vagy jogi személy, akinek jogát vagy 

jogos érdekét érinti a kifogás tárgyává tett cselekmény. Az eljárás elindításának 

jogosságáról első fokon a Területi Szervezetnél működő Etikai Bizottság Elnöke 

dönt, amely döntésével szemben az eljárás elindítását kezdeményezőnek egy 
további fokon van jogorvoslati lehetősége. A módosítás alapján a jogorvoslat 

tárgyában a Vadászkamara országos Etikai Bizottságának Elnöke vagy az általa 

kijelölt tagja dönt. Meghatározásra került az etikai eljárás megindítására 

kötelezett tisztségviselő személye is, a Területi Szervezet etikai bizottságának 

elnöke – amennyiben etikai vétség elkövetésének alapos gyanúja tudomására jut 

– hivatalból elindítja az etikai eljárást. 

A fentieken túl azzal is módosult az Etikai Szabályzat, hogy korszerűsítésre 

került a „végszükség” fogalmának tekintetében. 

Ezen módosításokkal a Bizottság reménye szerint kifejezésre jut az a törekvés, 

hogy etikai vétség tényállásának megfelelő magatartás kötelezően az etikai 

eljárás megindulását vonja maga után. Ez a változás összefüggésbe hozva a már 

megtörtént törvénymódosítással az etikai eljárásokat tartalommal töltheti meg, 

és elősegítheti a megfelelő gyakorlat kialakulását. 

2019-ben az országos Etikai Bizottsághoz egy fellebbezés érkezett be. A 

fellebbezést a Vadászkamara Tolna Megyei Területi Szervezeténél működő 

Etikai Bizottság Etikai Tanácsának elsőfokú határozatával szemben nyújtotta be 
az eljárást indító sportvadász. A másodfokú eljárás lefolytatására az országos 

Etikai Bizottság Elnöke az Etikai Szabályzat rendelkezéseinek megfelelően 

Etikai Tanácsot hívott össze, amely 2019. december 9-én ült össze, majd az 

érintettek meghallgatása után határozatában az ügy újbóli megtárgyalására 

szólította fel az első fokon eljáró Etikai Tanácsot. 

 
4) Pénzügyi-Gazdálkodási Bizottság 

 

A Pénzügyi és Gazdálkodási Bizottság a 2019-es évben a 2018-2022 közötti 

ciklusidőszakra vonatkozóan meghatározott ügyrendje szerint végezte 

működését.  

Megállapítható, hogy a Bizottság az elmúlt évben is a 2019-es év elején 

meghatározott feladatterve szerint végezte a tevékenységét. A Bizottság 2019. 

évi feladattervében szerepelt a Vadgazdálkodási Alap pályázat kiírási, 
ellenőrzési feltételeinek tapasztalatokon alapuló módosítási javaslat 

összeállítása és a Vadászkamara által a Megyei Területi Szervezetek részére 

biztosított források felhasználásának értékelése. Az év során a bizottsági tagok 

ennek alapján megkeresték a saját megyei szervezetüket a fent foglalt 

témakörökben a tapasztalatok, észrevételek és módosítási javaslatok begyűjtése 

céljából.  
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A konzultációba a megyei szervezet elnökén és titkárán kívül célszerű volt 

bevonni a megyei Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság és a Felügyelő 

Bizottság elnökét is. A Bizottság a Vadászkamara Elnöke és Főtitkára részére 

egy, mindkét feladatpontra vonatkozó összefoglalót készített és juttatott el 2019. 

év őszének végén, amely tartalmazta a beérkezett vélemények, észrevételek 
összesítését. Továbbá a 2019-es évre vonatkozóan kiemelendő információ az is, 

hogy év végével a Bizottság Elnöke egészségügyi okokra hivatkozva lemondott a 

bizottsági elnöki tisztségéről. 

 

5) Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság 

 
A Bizottság 2019-ben két ülést és azon felül egy kétnapos szakmai bemutatóval 

egybekötött kihelyezett ülést tartott. A kihelyezett ülés helyszíne Szabolcs-

Szatmár-Bereg megyében volt, ahol a Bizottság tagjai személyesen is 

megismerkedtek a homoktalajokon is megvalósítható élőhelyfejlesztési 

beavatkozásokkal, valamint a pulykakotlósos fácán- és fogolynevelési módszer 
gyakorlatával. 

Az ülések mellett augusztusban a Vadgazdálkodási Alap korábbi ülésein 

előkészített dokumentumaival (pályázati felhívás, módosított Működési 

Szabályzat és ezek mellékletei) kapcsolatban az ügyrendjében foglalt 

lehetőséggel élve elektronikus úton döntött a Bizottság. 
 

Az elmúlt év során is a tevékenységét meghatározó, legfontosabb feladatai a 

Vadgazdálkodási Alap pályázati rendszeréhez kapcsolódtak. Januárban elbírálta 

és az Elnökség elé terjesztette a 2018. évi pályázati felhívásra beérkezett 

pályázatokat, amelyhez a Bizottság tagjainak jelentős előkészítő munkájára volt 

szükség: minden bizottsági tag az előzetesen megállapított elosztás szerint 
áttekintette a pályázatok egy részét, így a január 9-i ülésen megalapozott 

bizottsági döntés születhetett. 

A Vadgazdálkodási Alappal kapcsolatban tavasszal a Területi Szervezetek 

részére egy kérdőívet állított össze a bizottság. A kérdőív eredményeinek 

kiértékelése, valamint az Agrárminisztérium Vadgazdálkodási Főosztályától és 
a Vadászkamara központjának munkatársaitól beérkezett tapasztalatok, 

továbbá módosító javaslatok alapján kidolgozta a Működési Szabályzat 

módosítására és a 2020/2021. évre kiírt Pályázati Felhívásra, valamint ezek 

mellékleteire vonatkozó javaslatát és ezt követően terjesztette az Elnökség elé 

döntésre. 
 

A Bizottság 2019-ben is megrendezte a már hagyományosnak mondható 

konferenciáját az Országos Vadásznap rendezvénysorozatának részeként, 

Kápolnásnyéken, „A nagyvadgazdálkodás aktuális problémái és megoldásuk 

lehetőségei” címmel. A rendezvény a hagyományostól eltérően kerekasztal 

beszélgetés formájában zajlott le.  



10 
 

A kerekasztal beszélgetés hét előre felkért résztvevője, annak érdekében, hogy 

minél több nézőpontból vizsgálhassuk a nagyvadgazdálkodás problémáit, több 

a konferencia témájához kapcsolódó szektorból került kiválasztásra, így a 

tudomány képviselői mellett gyakorlati szakemberek is meghívásra kerültek. A 

felkért szakértők mellett a hallgatóságnak is alkalma volt a vitába való 
bekapcsolódásra, amely lehetőséggel szerencsére többen éltek is. 

 

Februárban kiadásra került, 600 példányban a 2018. évi konferencia 

előadásaiból készült kiadvány, „A vadgazdálkodás időszerű kérdései” sorozat 17. 

kötete, „Ragadozók térhódítása és vadgazdálkodási megítélése a XXI. 

században” címmel. 
 

Az eddig említetteken túl a Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság a 

következő témákkal foglalkozott még 2019-ben: hivatásos vadászok 

továbbképzésének országos témájának meghatározása, országos nagyvad 

állományfelmérési program lehetősége, vadgazdálkodás szempontjából jelentős 
kutatási témák. 

 

6) Természetvédelmi és Erdészeti Szakbizottság 

 

A vonatkozó elnökségi döntés szerint a Természetvédelmi és Erdészeti 
Szakbizottság vezetésére továbbra is Dr. Heltai Miklós kapott felkérést. A 

héttagú Szakbizottság bizottsági ülésére a Vadászkamara hatvani központjában, 

a Múzeumban került sor 2019. július 10-én. A Vadászkamara Titkári Értekezlete 

által létrehozott Csapdázás jogi szabályozásához és a képzéshez kapcsolódó 

anyagot kidolgozó munkacsoport által összeállított anyagot érdemben 

megvitatta a Szakbizottság. 
 

A résztvevők a szelektivitás kérdésének további megvitatása során arra a 

megegyezésre jutottak, hogy az ölőcsapdák közül egyik sem 100 %-os 

szelektivitású, ugyanakkor használatukra mindenképpen szükség van, mivel a 

ragadozók hatékony gyérítésére az ölőcsapdák jelentik gyakorlatilag az egyetlen 
kielégítő megoldást. Ezt mutatja az is, hogy a hazai állami természetvédelem is 

elismeri, a legtöbb nemzeti park igazgatóság saját kezelésű területén is 

használnak ölőcsapdákat a róka és a borz gyérítésére a földön fészkelő madarak 

védelme érdekében. A fenti indokok alapján a jogszabályt feltétlen úgy kell 

megalkotni, hogy az ölőcsapdák használatát ne zárja ki, ezért nem kell 
százalékos szelektivitási arányt megadni, hanem az EU-s irányelv vonatkozó 

részére kell hivatkozni a szelektivitással kapcsolatban. 

 

A Szakbizottsági ülés eredményeként szakmai javaslatcsomag jött létre, mely 

további felhasználásra előkészítésre került. A javaslat kidolgozásában részt 

vettek a szakbizottság tagjai, valamint Farkas Tibor, Nagy István, dr. Lehotzky 
Pál. 



11 
 

A bizottság elnöke együttműködve dr. Lehotzky Pállal kéziratot készített a 

Vadászévkönyvbe a lakott területen előforduló fajok problémáiról, továbbá a 

Vadászkamara kérésére a bizottság elnöke információkat bocsájtott közre az 

aranysakál hazai és európai terjedésével kapcsolatban.  

 
A Szakbizottság ülésén Tóth Péter (MME) és Kovács Gábor (NAK) bevonásával 

részletes tájékoztatást kapott a Szakbizottság a zöldítés feltételeiről és lehetséges 

hatásairól. Ezek alapján a Szakbizottság úgy döntött, hogy 2020 őszén egy 

nagyobb konferencia keretében tekinti át a zöldítésben rejlő vadgazdálkodási 

lehetőségeket. 

 
7) Vadászati Hagyományokat Ápoló és Kulturális Bizottság  

 

A Vadászati Hagyományokat Ápoló és Kulturális Bizottság a Budakeszin 

található vadászok szoborparkjának fenntartási munkáival 2019-ben is Ádám 

Jenőt bízta meg. A megbízás alapján a szoborpark karbantartása 2019-ben 
maradéktalanul megvalósult. A már hagyományosnak mondható 

Karácsonyváró Vadász Szentmise és komolyzenei koncert elnevezésű program 

megszervezése és lebonyolítására negyedszer került sor a Mátyás templomban, 

2019. december 17-én, amelynek szervezője a Bizottság. A rendezvény 

népszerűségét jól mutatja, hogy a templom padsorai ez alkalommal megteltek. 
 

A Bizottság a 2019-es évben elkezdte a Nemzeti Értéktárba szóló javaslat 

kidolgozását arra vonatkozóan, hogy a magyar vadgazdálkodás és szakmai 

örökség, mint szellemi érték, illetve a hazai vadállomány, mint megújítható 

természeti erőforrás a nemzeti értéktárba felterjesztésre kerüljön. A Bizottság 

ugyan költségtervében szerepeltetett ezzel kapcsolatban 200 ezer Forint 
költségigényt, amely azonban az előkészítő munka során nem került 

felhasználásra, mivel az év végéig nem jelentkezett ezzel kapcsolatban költség. 

A Bizottság a megkezdett munkát a 2020-as évben is folytatni kívánja. 

 

A Bizottság támogatásával a Vadászkamara Kürtegyüttes 2019. június 8-án 
megszervezte és lebonyolította Gödöllőn, a Grassalkovich Kastélyban a Nemzeti 

Vadászkürtös Versenyt. A törekvések szerint a versenyt minden évben más-más 

helyszínen, más-más vadászkürtegyüttes szervezésében kerülnének 

megrendezésre.  

 
A magyar vadászati hagyományok a 2018-as évben felkerültek az Unesco 

szellemi kulturális örökség nemzeti jegyzékére. Az örökségelem megőrzése 

további feladatokkal és felelősséggel jár a jövőben is, amelynek kapcsán a 

Vadászkamara a Bizottságon keresztül támogatást nyújt a Vadászati Kulturális 

Egyesületnek az örökség gondozása során felmerülő költségek fedezésére. 

A Bizottság támogatva a Vadászkamara kiemelt programját, a vadászat és a 
vadászati kultúra megismertetése kapcsán műhelytalálkozót szervezett a 
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Budakeszi Vadaspark együttműködésével az állami erdészeti és erdei iskolák 

dolgozói részére, amelynek keretében a mindennapi pedagógiai tapasztalataikat 

osztották meg egymással a résztvevők. A kezdeményezést a Bizottság a jövőben 

is folytatni szándékozik, ezért további rendezvények megszervezését tervezi a 

témában. 
 

8) Oktatási Szakbizottság  

 

Az Oktatási Szakbizottság (a továbbiakban: Szakbizottság) a vállalt 

feladatait az országos elnökség által elfogadott 2019-es évi költség- és 

feladattervnek megfelelően maradéktalanul elvégezte. A Szakbizottság az éves 
feladattervét a Vadászkamara 2018-2022 közötti ciklusára előirányzott 

feladataival szinkronban (az ott megjelölt határidők betartásával) állította össze 

és hagyta jóvá. 

A Szakbizottság 2019-ben három alkalommal tartott ülést, amelynek kapcsán a 

vállalt feladatok ütemezés szerinti előkészítése és teljesítése volt az elsődleges 
napirendi pont. Így a Szakbizottság első ülésén került sor a vadászvizsgát 

megelőző tanfolyamról és a vadászvizsgáról szóló 126/2013 (XII.17.) VM 

rendelet átfogó módosító javaslatának kidolgozására, amelyet a Szakbizottság 

határidőre elkészített és továbbított a Vadászkamara Elnöksége felé. Az 

előkészített, normaszövegszerű javaslatokat tartalmazó javaslatot a 
Vadászkamara 2019-es év folyamán két alkalommal is eljuttatta a jogalkotó 

Agrárminisztérium felé, amely javaslatokról 2020 folyamán kezdődött meg a 

szakmai egyeztetés. 

Sor került a hivatásos vadászok kötelező továbbképzésére vonatkozó javaslat 

Elnökség felé való előterjesztésére, a vadászvizsga írásbeli kérdéseinek 

teljeskörű felülvizsgálatára, valamint az „Ismerd meg a vadászokat” elnevezésű 
kiemelt kamarai program 2019-es évi ütemének teljesítésére.  

A vadászvizsga írásbeli tesztkérdéseinek felülvizsgálatát követően a 2019-es év 

második felében került kiadásra a javított kiadás, illetve a Szakbizottság 

közreműködésével elkészült a korábbi kiadáshoz egy hibajegyzék, amelyet a 

tanfolyamszervezők részére, kérésre, rendelkezésre bocsátott. 

A Szakbizottság által a 2019-es évre vállalt feladatok közül a legnagyobb 

horderejű elem, az „Ismerd meg a vadászokat” című kiemelt kamarai program 

módszertani kézikönyvének a véglegesítése és annak hivatalos bemutatója, 

valamint a program ünnepélyes megnyitása volt 2019-es év második felében, 

Kaposvárott. A rendezvényre közel 100 érdeklődő érkezett az ország minden 
megyéjéből. Ez alkalommal került sor a Szakbizottság által vállalt másik projekt, 

az ifjúsági program kapcsán az ismeretterjesztő kisfilm bemutatására is. 

A Szakbizottság továbbá megkeresést intézett a Vadászkamara Elnöke felé az 

ágazati szakképzést érintő változtatások, a szakképzést érintő tananyag és 
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vizsgaanyag kapcsán annak érdekében, hogy központilag lépjen fel és az 

érdekérvényesítő munkára nagyobb hangsúlyt fektessen.  

A Szakbizottság a megkeresésben kifejtette, hogy a vadászvizsga jogszabályi 

hátterének rendezésén túl kiemelten fontosnak tartja, szintén a vizsgaszervezés 

kapcsán a tájékoztató kiadványok, valamint a rendelkezésre álló tananyagok 
tartalmának teljes felülvizsgálatát és a jövőbeni újra kiadását, gondozását, 

amennyiben az Elnökség felhatalmazza a Szakbizottság elnökét és tagjait. 

 

9) Kinológiai Szakbizottság 

 

A Kinológiai Szakbizottság a 2019-es évben is a megszokott rendszerben végezte 
hatósági feladatként a vadászkutyák vizsgáztatását és nyilvántartását. A Területi 

Szervezeteknél folyó vadászkutya alkalmassági vizsgák (a továbbiakban: VAV) 

során 491 vadászeb kapott VAV igazolványt. Továbbra is az apróvadas VAV a 

legnépszerűbb, a vizsgázott ebek több mint 60%-a tett ilyen vizsgát. Annak 

ellenére, hogy a vaddisznós VAV-ot a jogszabály nem követeli meg a vaddisznó 
hajtóvadászatok alkalmával, mégis minden évben jelentős számban és emelkedő 

tendenciát mutatva vizsgáznak a különböző hajtóebek.  

 

A 2019-es évben 157 vaddisznós kutya vizsgázott eredményesen. Magyar vizsla 

fajtákból (drót-, és rövidszőrű) összesen 175, erdélyi kopóból 4 vizsgázott ebet 
tartalmaz a 2019-es évi adatbázis. Szintén népszerűek a német vizsla fajták, az 

elmúlt évben 109 tett eredményes vizsgát. 

 

A magyar agrárral folytatott vadászat érdekében a 2019-es év során a 

Vadászkamara újabb jelentős lépéseket tett. A vadászati törvény 2015. évi átfogó 

módosítása megalkotta a magyar agárral folyatatott vadászat kereteit, majd a 
jogalkotó a törvény végrehajtási rendeletébe is beépítette a részletszabályokat. 

A Vadászkamara ezzel kapcsolatos feladata volt, hogy az érintett fajtagondozó 

szervezetek bevonásával megalkossa a magyar agár vadászati alkalmassági 

vizsgaszabályzatát. Hosszas és számottevő vita mellett, 2019-ben elkészült a 

vizsgaszabályzat. A szabályzat, miután a tenyésztő szervezet elfogadja, az 
Agrárminisztérium hivatalos értesítőjében történő megjelenést követően válik 

hatályossá. 

A követelményrendszer lehetőséget biztosít a vadászat során, valamint a 

vadászati helyzetek mesterséges leképezésével, műnyúlon is a magyar agarak 

részére vadászati alkalmasságuk igazolására. 
Ezzel párhuzamosan a Kinológiai Szakbizottság megszervezte kapcsolódó 

kiegészítő bíróképzést is a korábban már elméleti vizsgát tett VAV bírók részére. 

Balmazújvárosban, 2019. novemberében, valódi vadászati körülmények között 

megrendezett képzésen és vizsgán 14 fő szerzett agarász VAV bírói képesítést. 

Érdekképviseleti tevékenységi körében kiemelendő eredménynek tartjuk, hogy 

a szakbizottság elnöke, Dr. Sándor Gyula vezeti az „Egy a természettel” 



14 
 

Vadászati és Természeti Világkiállítás vadászkutyás rendezvényeiért felelős 

munkabizottságot. Mind a világkiállítás előkészítő évében, mind a világkiállítás 

során nagyszámú vadászkutyás rendezvénnyel, programmal találkozhatnak a 

Magyarországra látogatók. 

 
Az év során több esetben adtunk szakvéleményt, példaként említendő, hogy az 

Agrárminisztérium minden esetben kikéri és figyelembe veszi a Vadászkamara 

álláspontját.  

Az erdélyi kopó vadászati használatát illetően az év végén egy törvénymódosítási 

javaslat kapcsán fejtettük ki álláspontunkat a 45 centiméteres marmagassági 

korlátozással összefüggésben. Az erdélyi kopó, mint ősi magyar fajta, 
amennyiben a mai vadászati módokkal összhangban tud dolgozni, nem 

szenvedhet hátrányt az egyéb hajtókutyákkal szemben. 

 

Az Országos Vizsla Főverseny sorozat negyedik alkalommal került 

megrendezésre, immáron második évben a mindenes vizsla verseny szabályai 
alapján. A két regionális válogatóverseny Győr-Moson-Sopron megyében 

Lébényben, valamint Bács-Kiskun megyében Császártöltésen került 

megrendezésre a szakbizottság költségvetésének támogatásából. A központi 

rendezvényre a már megszokott és a világkiállítás szempontjából bevezetni 

kívánt helyszínen a Soponyai Ökoturisztikai Központ területén került sor.  
A Szakbizottság a négy évet áttekintve a világkiállítás nézőpontjából, bizottsági 

ülés keretében értékelte a főverseny előkészületeit és lebonyolítását. Az időben 

összegyűjtött építő jellegű kritikákból tanulva a 2020-as évi rendezvény 

előkészületei már egy átalakított rendszer szerint fognak lezajlani. 

 

 
10) Hagyományos Vadászati Módok Szakbizottsága 

 

A Szakbizottság részt vett a vadászvizsgát megelőző tanfolyamról és a 

vadászvizsgáról szóló 126/2013. (XII. 17.) VM rendelet módosítás-tervezetének 

kidolgozásában, elsősorban a hagyományos vadászati módokat érintő részek 

tekintetében. Ehhez szorosan kapcsolódva megindult a VAV feltételeinek 
kidolgozása magyar agárra (mesterséges körülmények között).  

A Szakbizottság célul tűzte ki, hogy a nagyobb vadásznapokon/ rendezvényeken 

egységesen – mind a 4 hagyományos vadászati módot képviselve – megjelenik, 

népszerűsítve a hagyományos vadászati módokat, illetve a vadászat társadalmi 

elfogadottságát is szélesíteni igyekeznek. Mihályfán, 2019.március 30-án, a 
hagyományőrző vadásznap keretében a Szakbizottság szakmai előadásokat, 

gyakorlati bemutatókat szervezett az agarászat, az íjászat, solymászat és a vizsla 

munkájának témaköreiben. 

2019. július 8-án a Pilisi Parkerdő Zrt. a Vadászkamara Állategészségügyi 

Szakbizottság és a Hagyományos Vadászati Módok Szakbizottság közös 
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értekezletet tartott, amelynek fő témája a lakott területen előforduló vadfajok 

által okozott problémák feltérképezése és megoldások keresése volt, különös 

tekintettel a solymászat szerepének lehetőségeire.  

 

Az Országos Vadásznapon, amely a Pákozd-Sukorói Arborétum területén került 
megrendezésre 2019. szeptember 6-7-én, a Szakbizottság színvonalas 

bemutatókkal járult hozzá a programokhoz, ezzel is népszerűsítve a vadászatot 

és a hagyományos vadászati módokat. A látogatók között nagy népszerűségnek 

örvendett az agárfuttatás, a sólyomreptetés és az íjászat is.  

 

A XII. Gödöllői Vadásznapon, 2019. szeptember 22-én, agárfuttatással 
egybekötött előadás hangzott el az agarászatról. 

 

Fontos és megoldandó kérdés a vadászsólymok tartására vonatkozó 

jogszabályok módosítása, amely elsősorban jogharmonizációs feladatokat 

jelent. Ezzel egyidejűleg azonban a tartási engedélyeztetés egyszerűsítése is 
szükségesnek bizonyul. Ezért a Szakbizottság november 13-án a Vadászkamara 

központjában, Hatvanban szakbizottsági ülés keretében szakmai 

javaslatcsomagot állított össze a 348/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet 

módosításának ügyében.  

 
 

11) Állategészségügyi Szakbizottság 

 

Az Állategészségügyi Szakbizottság (a továbbiakban: Szakbizottság) a 2019-es 

évben vizsgálatot kért a vadászható vadonélő állományok DNS-vizsgálatának 

tárgykörében a gímszarvas, dámszarvas és az őz biológiai 
anyagokból/anyagmaradványokból történő ivar-meghatározására vonatkozó, 

molekuláris genetikai módszer kifejlesztésére. A bemutatott és tesztelt vizsgálati 

módszer az egyedek ivar meghatározására kis mennyiségű biológiai mintából is 

alkalmas. A módszer alkalmazhatósága alapvetően a zsigerelt tetemek 

morfológia jegyek alapján történő, utólagos ellenőrzésére szolgál. 

A Szakbizottság vállalt feladatai között elkezdte a mezei nyúl állományok 

állategészségügyi felmérését. A teljes körű kórbonctani vizsgálatokat a 

Tularémia, EBHS, Brucellózis tekintetében rendelte meg. Fentieknek, részben 

humán egészségügyi vonatkozása van. Az eredmények és azok értékelése, a 

vizsgálatok lezárását követően kerül nyilvánosságra, amelyek ezt követően 
országosan is alkalmazhatóvá válnak. A projekt kapcsán 2019-ben nem került 

kellő mennyiségű minta kivizsgálásra, így azt 2020-ban a Szakbizottság folytatni 

kívánja. 

A Szakbizottság részéről korábban megfogalmazódott igény, a jelenleg 

forgalomban lévő vadhúsvizsgáló könyv aktualizálása, újraírása, illetve 

kiegészítése. Ezzel a hivatásos vadászok és vadhúsvizsgálók munkáját szeretné 
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megkönnyíteni a Szakbizottság. A tananyag felülvizsgálatát a Szakbizottság 

folyamatosan végzi. 

A 2019-es évben megkezdődött a jellemzően alföldi megyékben, az 

őzállományban gazdag vadászterületeken a vadászatra jogosultak 

közreműködésével a tömeges őzelhullás monitorozása. 2019-ben három 
megyéből (Békés, Szabolcs-Szatmár-Bereg és Hajdú-Bihar) a Szakbizottság 

koordinálásában megkezdődött a minták begyűjtése és a szisztematikus 

vizsgálat. Továbbra is Megyei Területi Szervezetek szintjén jelentkező igénynek 

eleget téve a Szakbizottság folytatni kívánja az elhullások feltérképezését, 

valamint az elhullás okának beazonosítását. A mezei nyúl kapcsán végzett 

vizsgálathoz hasonlóan a megfelelő mennyiségű, értékelhető minták 
összegyűjtését követően megkezdődik az eredmények kiértékelése és 

publikálása. 

 

12) Vadász és Sportlövő Szakbizottság 
 

A Vadász és Sportlövő Szakbizottság 2019-es évi tevékenységét áttekintve, a 

korábbi évek lövészsportsikerei hozzájárultak ahhoz a ritka lehetőséghez, hogy 

a 2019-es évben két nagy nemzetközi koronglövő versenyt is rendeztek 

Magyarországon, 2019. május 09 – 12. között, az 52. FITASC Korongvadász 

Európa Bajnokságot Gánton, illetve 2019. augusztus 22 – 25. között a 16. 
FITASC Gyorsított Korongvadász Világbajnokságot Galgamácsán.  

A Szakbizottság költségvetésének terhére, az augusztusi galgamácsai 

Világbajnokság nevezési díját a Vadászkamara Központi Szervezete átvállalta 

azoknak a megyei Vadászkamara által támogatott csapatoknak, akik az Európa 

Bajnokságon elindultak. A Vadászkamara, azon szándéktól vezérelve, hogy 

tovább motiválja és támogassa a magyar vadász sportlövészet fejlődését, a 
Szakbizottság közreműködésével első alkalommal meghirdette a Kamarai 

Kupát.  

 

Az említett két verseny összeredménye alapján a legjobb eredményt elérő három 

megyét díjazta a Szakbizottság. A Vadászkamara által a helyezettek serleg 
jutalomban részesültek, emellett a Szakbizottsági munkához hozzájárulva a 

Magyarországi Vadászlövészek Egyletének felajánlása alapján az első három 

helyezett csapat 250-150-100.000 Ft értékű lőszerutalványt kapott. A 

Vadászkamarai Kupára 15 megye indított csapatot. 

 
A vadászvizsga gyakorlati lővizsga részét végző lőterek vezetőivel folytatott 

beszélgetésekből az állapítható meg, hogy a lőtér szolgáltatásait nagy részben a 

vadászvizsgára készülő jelöltek és a különböző szintű versenyzői kör veszi 

igénybe. Az átlag vadász jellemzően nem megy ki a lőtérre gyakorolni, pedig nem 

csak az eredményes vadászathoz, hanem a biztonságos fegyverkezeléshez is 

fontos volna a lőtéri gyakorlás. A lőterek jellemző problémája a képzett lőoktatók 
hiánya. A jövőben ezeken a területeken kívánunk szakmai segítséget nyújtani. 
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III. 

 

 

TÁJÉKOZTATÁS ÉS KOMMUNIKÁCIÓ 

 2019-ES ÉVBEN 
 

I. BEVEZETÉS 

 

A Vadászkamara kommunikációs feladatait korábban Csókás Adrienn 

kommunikációs munkatárs látta el, aki távozott szervezetünktől. Távozásának 

következtében módosult a Vadászkamara Szervezeti- és Működési Szabályzata, 
valamint döntés született egy szóvivői státusz kialakításáról. 2019. november 18-

án a szóvivői státusz betöltésre került Méhes Dóra személyében, aki átvette a 

kommunikációs feladatokat.  

 

1. Külső kommunikáció 
 

1.1.  Honlap és facebook 

 

Jelenleg a Vadászkamara egy honlapot (www.omvk.hu), továbbá egy facebook 

(https://www.facebook.com/vadaszkamara) oldalt működtet.  
 

A Vadászkamara online jelenléte 2019-ben az elmúlt években kialakult 

gyakorlatnak megfelelően működött, melyet a Vadászkamara vezetősége 

szeretett volna még intenzívebbé tenni 2020. év elejétől, ezért is jött létre a 

szóvivői feladatkör. 2019-ben ugyanakkor a honlapra összesen 388 darab 

közlemény került fel, 278 hír – és 110 esemény került feltöltésre, amelyeket a 
Központi Szervezet és a Területi Szervezetek töltöttek fel. Visszatekintve, a 2018-

as évben ez összesen 304 darab volt. 

A honlap használata még mindig nem egységes, vannak olyan megyék, amelyek 

még mindig a megyei szerveztük által üzemeltetett honlapjukat használják napi 

szinten, azonban lassú változás már érzékelhető a feltöltések számának 
növekedésével. Átlagosan 20 és 30 közötti számú hír kerül fel havi szinten a 

honlapra, amely szám az események és a Vadászkamara feladatainak 

függvényében növelhető. 

 

A honlap mellett kiemelt szerepe van a facebook oldalnak, hiszen a társadalom 
széles rétege ezen keresztül érhető el a leghatékonyabban.  Az oldalt 2019. január 

1-től 2019. december 31-ig bezárólag 7931-en követték.  

Összehasonlításként, 2018. március 17-től (ekkor indult az oldal) 2018. 

december 31-ig 7257 fő követte.  

 

Az oldalra alapvetően a honlapunkon megjelenő országos és megyei tartalmak 
kerülnek ki egy rövid ajánlóval és a honlapon található hír elérhetőségével, 

http://www.omvk.hu/
https://www.facebook.com/vadaszkamara
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amelyeket a felhasználók saját oldalukon, illetve több ezer vagy több tízezer főt 

számláló vadászcsoportokban is megosztanak, így az információk széles körhöz 

eljuthatnak.  

A Facebook előnye a nagyobb mennyiségű – akár galéria formájában megosztott 

– képek feltöltése, amelyek felkelthetik az érdeklődők figyelmét, valamint teret 
adnak az egyes rendezvények komplex bemutatására.  

 

1.2.  Sajtókapcsolatok 

 

Az elmúlt évekhez hasonlóan kezeltük a sajtó megkereséseit is. Általánosságban 

olyan témákkal keresnek meg minket, melyek a vadászat megítélését 
kifejezetten aláássák, úgymint például vad megjelenése belterületen, vad-

gépjármű ütközés, vadászbalesetek stb. A Vadászkamara központját általában 

az országos sajtó keresi meg, míg a regionális média a megyei Területi 

Szervezetek elnökeit, titkárait. 

A 2020. évben már koncentrálunk a pozitív hírek megjelentetésére a szóvivő 
kolléga segítségével, így a 2019. évhez képest sikerült több vadászatot, vadászati 

tevékenységet objektívan bemutató anyagot eljuttatnunk az országos médiába. 

Ennek 2019. évi eredménye többek között, hogy a hazai sajtóban és helyi 

médiában is részletes tájékoztatás és hírek születtek a V4 országok 

vadgazdálkodási szakembereinek hazai találkozójáról. 
 

Ahogy az a korábbi években is jellemző volt, sajnálatos módon több, a 

vadászokat, a vadászatot támadó, ezeket negatívan bemutató hír, illetve álhír 

jelent meg, melyekre a Vadászkamara a vadászok érdekeit képviselve válaszolt, 

és fellépett a megtévesztő vagy nem valós híresztelések ellen. Több országos 

sajtóorgánumnál sikerült elérni, hogy a vadászatot érintő hír közlése előtt 
megkeressék a Kamarát és kérjék véleményünket az objektív tájékoztatás 

érdekében. 

 

2. Belső kommunikáció 

 
A Központ és a megyék közötti hivatalos információcsere a korábbi gyakorlatnak 

megfelelően az illetékes kollégák közötti email-ek és körlevelek formájában 

történik.  

A Központ és a megyék közötti kapcsolatok még hatékonyabb összehangolása 

érdekében Adminisztrátori Értekezletet tartottunk 2019. decemberében, 
melynek fő célja az volt, hogy a megyei Kollégák, valamint a Központi Szervezet 

dolgozói személyesen is megismerkedhessenek a VadON informatikai 

projekttel, valamint annak kezelésével. Az esemény mindemelett lehetőséget 

biztosított arra, hogy a Vadászkamara napi ügyintézése kapcsán felmerülő 

kérdések tisztázásra kerüljenek. 
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Továbbra is a belső kommunikáció részét képezi a Vadászévkönyv, amelyet 21. 

alkalommal adtunk ki.  

A 2020-as kiadvány nyitó része Zambó Péter államtitkár úr szavait és 

gondolatait tartalmazza, ezen felül több oldalon keresztül olvashatók a 

nagyvadállománnyal kapcsolatos szakmai gondolatok, valamint az afrikai 
sertéspestis témakörének megközelítése különböző vadásztársaságok 

szemszögéből tekintve. Bemutatásra kerültek a kiemelt kamarai célok, a 

vadászati hagyományok-értékek témaköre, valamint az őz hasznosításának 

lehetőségei, továbbá az Országos Trófeabíráló Testület beszámolója is helyet 

kapott a 184 oldalas kiadványban.  

 
 

3. Kiemelt országos rendezvények 

 

FeHoVa 
 

Időrendi sorrendben haladva, elsőként kerül említésre a 2019. február 7-10. 

közötti időszakban megrendezett FeHoVa, amelyen a Vadászkamara a 2019-es 

évben a Széchényi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadászati Múzeummal 

közösen képviseltette magát.  

 
A négy napos rendezvény a kapcsolatok ápolására, elmélyítésére szolgál, 

emellett pedig jó alkalom a vadászokkal való kapcsolattartásra, az információ-

cserére is. A látogatók közül legtöbben a Vadgazdálkodási Alappal, az éppen 

aktuális támogatási kifizetésekkel kapcsolatban érdeklődtek, egyeztettek a 

Vadászkamara standján, de a szokásoknak megfelelően sokan érdeklődtek a 

vadászvizsgáról, aktuális jogszabályi változásokról és vásároltak a 
Vadászkamara aktuális szakmai kiadványaiból. 

 

Az 1971-es Világkiállítás emlékkiállítása 
 

2019. május 9-én ünnepélyes keretek között nyílt meg az 1971-es 
világkiállításra emlékező időszaki kiállítás a hatvani Széchényi Zsigmond 

Vadászati Múzeumban. Dr. Ujváry Tamás a múzeum ügyvezető igazgatója 

köszöntötte a megjelenteket. A meghívott vendégek között volt többek között 

Zambó Péter, az Agrárminisztérium földügyekért felelős államtitkára, és Dr. 

Kovács Zoltán, az „Egy a természettel” Nemzetközi Vadászati és Természeti 
Világkiállítás kormánybiztosa. Az időszaki kiállítás megnyitását megtisztelte 

jelenlétével gróf Széchenyi Zsigmondné, Mangi néni és dr. Tóth Sándor, aki az 

1971-es Vadászati Világkiállítás főszervezője volt. Kormánybiztos Úr 

megnyitotta a kiállítást, így a megjelent vendégek megtekinthették az 1971-es 

világkiállítást felidéző fotógyűjteményeket, a beszerzett archív 

dokumentumokat, könyveket, akkori kiállítási tárgyakat, érmeket, 
kitüntetéseket és egyéb emléktárgyakat. 
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Országos Vadásznap 
 

2019 szeptember 7-én, a Fejér megyei Pákozd-Sukorói Arborétum és 

Vadaspark adott otthont az Országos Vadásznapnak. A Vadásznappal együtt 

került megrendezésre a Fejér megyében hagyománynak számító Nemzetközi 
Vadgasztronómiai Fesztivál is. Az esemény kiemelet vendégei voltak többek 

között: Dr. Semjén Zsolt, miniszterelnök-helyettes, az Országos Magyar 

Vadászati Védegylet elnöke, Dr. Nagy István, agrárminiszter, Dr. Kovács Zoltán, 

nemzetközi kommunikációért és kapcsolatokért felelős államtitkár, a 2021-es 

Vadászati és Természeti Világkiállítás kormánybiztosa. A hivatalos megnyitó és 

köszöntések után különböző színes, vadászathoz, vadgasztronómiához, 
hagyományos vadászati módokhoz kapcsolódó programok várták a kedves 

vendégeket.  

Többek között itt került megrendezésre a STIHL Országos Fakitermelő 
Bajnokság döntője. Emellett lehetőség volt trófeakiállítás és az „5 kontinens és 

Magyarország vadjai” preparátum kiállítás megtekintésére. Emellett volt 

hagyományos vadászati módok-, solymász-, vadászkutyásbemutató, könyv- és 

érembemutató, vadászati témájú festmények és természetfotó kiállítás és 

megannyi érdekes program gyermekek és felnőttek részére egyaránt. A 

változatos felnőtt, gyermek és családi programok mellett könnyűzenei 
koncertek, néptáncbemutatók, vásári produkciók, játékos programelemek, erdei 

iskolai foglalkozások is helyet kaptak a rendezvényen. 

 
Vadgazdálkodási-Honvédelmi Megállapodás 
 

2019. szeptember 9-én került sor a Honvédelmi Minisztérium „Manfred 

Wörner” termében, az Országos Magyar Vadászkamara, az Országos Magyar 
Vadászati Védegylet, a Honvédelmi Minisztérium és a Magyar Honvédség 

Parancsnoksága együttműködési megállapodásának aláírására, amelynek 

keretében a Magyar Honvédség társadalmi támogatottságának, a katonai pálya 

ismertségét és népszerűségét növelni szeretnék.  

Mindamellett célként határozták meg a honvédelmi nevelés és a Honvédelmi 

Minisztérium toborzási hatékonyságának fejlesztését, illetve ezen keresztül a 

Haza védelmi képességei iránti elkötelezettség erősítését. 
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IV.  

 

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK 

 

 
1) V4 tagországi együttműködés 

 

A Nemzetközi Vadászati és Vadvédelmi Tanács (CIC) fennállásának 90. 

évfordulója alkalmából a visegrádi négyek vadászati érdekképviseleti vezetői a 

tótmegyeri Károlyi-kastélyban együttműködési megállapodást írtak alá, 

amelyben elfogadták, hogy a vadászatban hasonló kulturális gyökerekkel 
rendelkező és hasonló társadalmi, gazdasági környezetben folyatatott 

vadgazdálkodási, vadászati tevékenység érdekeinek nemzetközi szinten történő 

képviselete megkívánja az egységes fellépést. Az együttműködésben a partnerek 

kinyilvánították, hogy rendszeres találkozók keretében szakmai vitákat, 

egyeztetéseket tartanak kifejezetten olyan témákban, amelyek valamennyi 
tagország számára kihívásokat jelentenek. 

 

A megállapodás alapján a Vadászkamara 2019-es év májusában kétnapos, 

szakmai konferenciával egybekötött tanácskozásra látta vendégül a tagországok 

(Csehország, Lengyelország és Szlovákia) vadászati érdekképviseleteinek 
vezetőit. Az egyeztetések alkalmával a vadgazdálkodás és vadászat aktuális 

problémái, kérdései kerültek megvitatásra.  

 

A rendezvény keretében szakmai konferenciára került sor, ahol a résztvevő 

tagországok vadászati vezetőin túl a Vadászkamara vezetősége és a szervezet 

tanácsadó testületeinek irányítói is meghívást kaptak, valamint részt vett az 
ülésen Marghescu Tamás CIC vezérigazgató és Dr. Kovács Zoltán kormánybiztos 

úr is. A tanácskozáson szó esett a vadászlőszerek ólomtartalmával kapcsolatos 

uniós kötelezettségekről, az afrikai sertéspestis terjedésének visszaszorítása 

érdekében tett erőfeszítésekről, a nagyragadozók térhódításából eredő 

konfliktusokról és bemutatásra került a régióban egyedülinek számító hazai 
példa, az egységes mezőgazdasági vadkárfelmérési útmutató és a tervezett 

kapcsolódó szabályozás. Ez utóbbi téma különösen felkeltette a tagországok 

képviselőinek érdeklődését.  

A rendezvény rövid kiértékelésében a vadászati vezetők megerősítették a 

jövőbeni összehangolt fellépést a régió nemzetközi érintettségű vadászati 
ügyeiben, a külföldi vendégek elismerően nyilatkoztak, példaértékűnek nevezték 

a magyar vadászati hagyományokat és kultúrát, valamint a méltán világhírű 

vadgazdálkodást, nemkülönben a magyar vendéglátást és vendégszeretet. 

 

Szervezetünk várakozással tekint a jövőbeni közös szakmai kezdeményezések és 

ágazati problémák megoldása elé. 
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2) Nemzetközi Vadászati és Vadvédelmi Tanács (CIC) 

 

A nemzetközi vadászati fórumokon érezhető egyre erősödő vadászatellenesség 

megköveteli az egységes nemzetközi fellépést. A CIC élére állt ennek az 

összefogásnak, melyhez csatlakozott a Vadászkamara is. A nemzetközi vadász 
lobbi erősítése és 2021. évi „Egy a természettel” Vadászati és Természeti 

Világkiállítás kapcsán a hazai vadászati érdekek nemzetközi szintű képviselete 

érdekében a Vadászkamara részt vesz az „1 euro minden vadásztól” programban 

úgy, hogy a Vadászkamara központi költségvetéséből csoportosítja át a teljes 

összeget. 

 
3) Európai Vadászszövetség (FACE) 

 

Tekintettel arra, hogy a magyar vadászokat érintő legtöbb természetvédelmi, 

fegyvertartási stb. vonatkozású szabályozás alapja nagyrészt az Európai Unió 

intézményeiben dől el, ezért továbbra is fontosnak tartjuk a brüsszeli székhelyű 
FACE tagságunkat fenntartani. A szövetség választott vezetői rendelkeznek 

azokkal a diplomáciai kapcsolatokkal, amelyekkel az egyes döntéselőkészítő 

bizottságokon belül a nemzeti érdekeinket tudjuk hallatni. 

 

Folyamatos tájékoztatást kapunk a FACE irodától az aktuális bizottsági 
ülésekről, az ott folyó vadászati vonatkozású téma felvetésekről, amelyekkel 

kapcsolatban a hazai álláspontról rendszeresen tájékoztatjuk az irodát. 

 

Az Országos Kriminalisztikai Kutatóintézet Vadászbalesetekkel foglalkozó 

munkacsoportja – amelynek munkájában a Vadászkamara delegált képviselője 

is részt vesz – kutatást kezdeményezett a vadászbalesetek hátterének 
felderítésével kapcsolatban. Szervezetünk a kutatást kiterjesztette európai 

szintre, a FACE közreműködésével valamennyi tagország megkapta a kérdőívet, 

így azok feldolgozását követően nem csak a hazai, hanem a tagországok 

vadászbaleseteinek okaira is lesz rálátásunk. 

 
4) Határmenti kapcsolatok 

 

A megyei és országos vadásznapok, egyéb vadászati rendezvények kapcsán 

rendszeresen találkozunk a szomszédos országok vadászati vezetőivel. Az 

alapvetően protokolláris programok során nyílik lehetőség a vadászat éppen 
aktuális helyzetének megvitatására és véleménycserére. 

 

5) WWF (Természetvédelmi Világalap) 

 

A Természetvédelmi Világalap nemzetközi pályázatot adott be, amellyel a 

természetkárosítás ellen kívánnak fellépni. A WWF a Wildlife Crime nevet viselő 



23 
 

LIFE pályázat szakmai véleményezésére és a téma támogatásaképpen támogatói 

levél kiállítására kérte fel a Vadászkamarát. 

 

 

V.  
 

 

EGYÉB KIEMELT FELADATOK 

 

1) Országos Vadgazdálkodási Alap 
 

Tekintettel arra, hogy a Vadgazdálkodási Alap működése vadászati évhez 

igazodik, a beszámolási időszak két pályázati időszakot is érint, a beszámoló 

ennek figyelembevételével került összeállításra. 

 

A 2018/2019. vadászati évre pályázatot nyert vadászatra jogosultakkal, valamint 

az azt megelőző évről áthúzódó pályázatok jogosultjaival megkötöttük a 

támogatási szerződéseket és a támogatások folyósítását az előzetesen vállalt 

határidőre, 2019. március 31-ig teljesítettük. 14 vadászatra jogosult 29 szerződés 

tekintetében elállt a szerződéskötéstől, illetve 2 pályázat vonatkozásában még 

június hónapban sem kaptuk vissza a szerződést, ez esetben a Vadászkamara 

elállt a szerződés aláírásától. 

A 2018/2019. vadászati évre kiírt felhívására benyújtott pályázatokkal 

kapcsolatos döntésekkel szemben kilenc felülvizsgálati kérelem érkezett. A 

Vadászkamara Elnökségének javaslata alapján a 2019. május 3-án megtartott 

Országos Küldöttközgyűlés 5 felülvizsgálati kérelmet megalapozatlannak talált, 

4 felülvizsgálati kérelemnek helyt adott, ami alapján a Központi Szervezet 

ezekkel a pályázókkal megkötötte a szerződést. 

 

A pályázatukat a 2018/2019. vadászati évben megvalósító vadászatra 

jogosultaknak 2019. március 20-ig kellett benyújtaniuk szakmai és pénzügyi 

beszámolójukat. 

 

A 2019. év első félévében az Ellenőrzési Szabályzatnak megfelelően a Területi 

Szervezetek felügyelő bizottságainak koordinálásával lezajlottak a 2018/2019. 

vadászati évben megvalósított projektek terepi és adminisztratív ellenőrzései. A 

Központi Szervezet munkatársai 29 pályázat terepi ellenőrzésében vállaltak 

feladatot. Az ellenőrzés során gyűjtött értékes tapasztalatok a pályázati 

felhívásban és az ellenőrzés rendszerének észszerűsítésében jelennek meg. 

 

Vadgazdálkodási Alappal kapcsolatos ügyintézés gyorsítása és egyszerűsítése 

érdekében a Vadászkamara 2019. május 3-án megtartott országos 

Küldöttközgyűlésén az Alapszabály vonatkozó rendelkezéseit módosította. A 
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támogatásról szóló döntést a továbbiakban a korábbi gyakorlattal ellentétben 

nem az Elnökség, hanem a pályázatok bírálatát és rangsorolását is elvégző 

országos Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság (a továbbiakban: OVVB) 

hozza meg. Az elutasított pályázatokkal kapcsolatosan benyújtott felülvizsgálati 

kérelmekről az országos Küldöttközgyűlés helyett az Elnökség dönt. 

 

Az Alapszabály változása maga után vonta a Vadgazdálkodási Alap Működési 

Szabályzatának korrekcióját is. Az Elnökség 2019. augusztus 16-i ülésén 

meghozott döntései a pályázati rendszer racionalizálását szolgálták. 

Ezen döntések közül jelentős a pályázatok egységes szempontok szerinti előzetes 

véleményezésében a Központi Szervezet vadgazdálkodási munkatársainak 

szerepvállalása, vagyis a központ kollégái részt vettek valamennyi Területi 

Szervezet pályázatokkal kapcsolatos véleményezési munkájában. Ez a 

változtatás mind a területi bizottságok, mind az országos bizottság munkáját 

lényegesen megkönnyítette, az érintett testületek üdvözölték a változtatást. 

További jelentős változtatás a vadászatra jogosultak elszámolási fegyelmének 

erősítése. A módosítás értelmében nem pályázhat az a vadászatra jogosult, aki a 

korábbi támogatási szerződésben vállalt beszámolási kötelezettségét nem 

teljesítette. 

Szintén a 2019. augusztus 16-án tartott ülésén fogadta el az Elnökség a 

2020/2021. vadászati évre vonatkozó pályázati felhívást. A felhívásban történt 

változások az előző évek visszajelzésein, az első ellenőrzések tapasztalatain, 

valamint az OVVB által a Területi Szervezetek Vadgazdálkodási Alappal 

kapcsolatba kerülő tisztségviselői és munkatársai részére összeállított kérdőívre 

adott válaszain alapulnak. A kérdőívben felmérésre került a Vadgazdálkodási 

Alap működésének megítélése is. Az értékelés alapján a Vadgazdálkodási Alap 

működtetésével mind a Területi Szervezetek, mind a Központi Szervezet jól 

vizsgázott. 

 

A pályázati kedv növelése érdekében a megpályázható célterületek tekintetében 

döntő jelentőségű változás nem történt az előző évhez képest, a jogosultak a már 

megismert rendszerben és célokra nyújthattak be pályázatot. Szintén a pályázati 

kedv növelése érdekében az élőhelyfejlesztést és ragadozógazdálkodást 

támogató célterületek tekintetében bővültek a lehetőségek (emelkedett 

támogatási összeg, bővült a támogatható/beszerezhető elemek listája, 

csökkentek a korlátozások, egyszerűsödött a dokumentáció). 

 

A Vadgazdálkodási Alap 2020/2021. vadászati évre kiírt pályázati felhívását a 

Vadászkamara az előírt határidőnél egy hónappal korábban, 2019. augusztus 31-

én közzétette a hivatalos honlapján, így a vadászatra jogosultaknak egy hónappal 

több idejük volt a pályázatok előkészítésére. A pályázatokat az előző évhez 

hasonlóan a KAPOR online pályázati rendszeren keresztül lehetett benyújtani. 

A pályázati rendszer 2019-ben is fejlesztésre került, amelynek célja a 
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felhasználói felületek kitöltésének egyértelműsítése és a lehetséges pályázati 

hibaforrások kiküszöbölése. Lefejlesztésre került a szabályos kitöltést segítő 

úgynevezett súgó szolgáltatás, továbbá még több figyelmeztető felugró ablak 

került beépítésre. Átláthatóbb lett a kinyomtatható, aláírandó pályázati adatlap 

formázása. A KAPOR rendszer a 2019. évi pályázat beadási időszakban is 

nagyobb fennakadás nélkül működött. 

 

A Vadászkamara központja az előző évekhez hasonlóan 2019-ben is nagy 

hangsúlyt fektetett a Vadgazdálkodási Alap pályázati lehetőségeivel kapcsolatos 

kommunikációra. A hivatalos honlapon megjelenő tájékoztatókon felül az év 

folyamán megjelent két, a pályázati lehetőségekkel kapcsolatos újságcikk a 

Nimród vadászújságban. Az írások mellett a Központi Szervezet 

vadgazdálkodási munkatársai számos előadást tartottak a témában, elsősorban 

a Területi Szervezetek által összehívott tájékoztatók alkalmával.  

 

A pályázat iránti érdeklődést jól mutatja, hogy a 2020/2021. vadászati érvre kiírt 

pályázati felhívására összesen 821 pályázat érkezett be, amelyek összes 

támogatási igénye mintegy 618 millió forint. 

 

A beérkezett pályázatok formai ellenőrzését és tartalmi véleményezését a 

Vadászkamara Területi Szervezeteinél működő Vadvédelmi és Vadgazdálkodási 

Bizottságok (a továbbiakban: TVVB) november hónap folyamán elvégezték. A 

Vadgazdálkodási Alap módosított működési szabályzatának megfelelően 

minden ezzel kapcsolatos ülésen részt vettek a Központi Szervezet 

vadgazdálkodási munkatársai is, ami a visszajelzések alapján hasznos volt az 

egységes bírálati elvek érvényesülése és a döntést segítő kérdések tisztázásában. 

Ennek is köszönhető, hogy a területi bizottságok a tisztázó kérdés lehetőségével 

lényegesen több pályázat pozitív bírálatához járultak hozzá. 

 

A beérkezett pályázatok bírálatát és rangsorolását az OVVB 2020. január 23-án 

tartott rendes ülésén végezte, valamint a pályázati rendszer 2019. évi 

módosításának megfelelően döntött a pályázatokról. Az OVVB a beérkezett 

pályázatok közül 685 pályázatot talált formailag és tartalmilag is 

támogathatónak, 136 pályázatot utasított el szakmai alapon. Az OVVB által 

támogathatónak ítélt pályázatok forrásigénye mintegy 511,6 millió forint volt, 

meghaladva az Országos Küldöttközgyűlés 2019. november 8-án hozott 

határozata alapján rendelkezésre álló 500 millió forintos forrást. Az OVVB ezért 

a már korábban kialakított rangsorolási rendszer (pontozási rendszer) alapján a 

támogatási határt 179 pontban állapította meg. 

 

Az OVVB döntésének megfelelően ezzel 623 pályázat nyert pénzügyi támogatást 

mintegy 490 millió forint értékben (1. táblázat). Forráshiány miatt további 62 
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pályázat került elutasításra, így összesen (szakmai alapon, vagy forráshiány 

miatt) 198 pályázat nem részesült támogatásban. 
 

1. táblázat. A 2020/2021. vadászati évre támogatást nyert pályázatok száma célterületenként 

Célterület 
Támogatási 

összeg 

Támogatásra javasolt 

pályázatok száma 

2/1. Fás szárú fajokból álló szegélyek, 

gyümölcsös fasorok kialakítása, rágóerdő 

telepítés, csenderesek, vadbúvók kialakítása 

 24 077 062 23 

2/2. Apróvad táplálkozó- és búvóhelyek 

kialakítása szántóföldi kultúrák vetésével 
 42 632 149 62 

2/3. Termesztett növényféleségek diverzifikálása 

évelő zöldtakarmány keverékek 

telepítésével 

138 635 031 112 

2/4. Vadászterület vízellátását javító beavatkozás 127 812 827 115 

2/5. Ragadozógyérítés, csapdapark fejlesztés 110 106 396 207 

2/6. Fácán és fogoly állománygazdálkodás 

fejlesztése 
 14 201 644 16 

2/7. Apróvad- és őzetetők vásárlása és 

elkészítése 
 32 782 564 88 

Végösszeg: 490 247 673 623 

 

A nyertes pályázatokat 377 vadászatra jogosult nyújtotta be. A pályázatok 

benyújtójának társasági formája szerinti eloszlásában jól lászik a 

vadásztársaságok meghatározó többsége (566 db), a gazdasági társaságok (55 

db) és egyéb vadászatra jogosultak (2 db) által beadott nyertes pályázatok 

aránya csekély. 

 

A bírálat eredményét január 29-én a Kamara hivatalos honlapján közzétette, 

valamint a Pályázati Felhívásban előírt kötelezettségnek eleget téve a döntéstől 

számított 15 naptári napon belül a pályázók elektronikus levélben is értesültek 

az eredményről. 
 

2.táblázat. A 2020/2021. vadászati évre támogatást nyert pályázatok száma megyénként 

Megye 

Támogatásra 

javasolt pályázatok 

száma 

Támogatási összeg 

Bács-Kiskun 72 48 380 050 

Baranya 27 33 818 075 

Békés 37 22 415 964 

Borsod-Abaúj-Zemplén 20 17 764 258 

Csongrád 75 55 727 651 

Fejér 17   7 895 754 

Főváros és Pest 25 14 666 472 
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Győr-Moson-Sopron 25 24 414 766 

Hajdú-Bihar 90 72 318 598 

Heves 11   7 260 960 

Jász-Nagykun-Szolnok 29 20 737 600 

Komárom-Esztergom 5   3 892 189 

Nógrád 23 27 692 268 

Somogy 28 30 573 447 

Szabolcs-Szatmár-Bereg 63 46 719 700 

Tolna 12   6 429 696 

Vas 26 16 056 696 

Veszprém 17 12 896 965 

Zala 21 20 586 564 

Összesen: 623 490 247 673 

 

A Vadászkamra Központi Szervezete a nyertes pályázók szerződéseit 

előkészítette és február 6-án megküldte az érintett vadászatra jogosultaknak. A 

visszaküldött és aláírt szerződések alapján az ütemezésnek megfelelően a 

támogatások 2020. március 31-ig folyósításra kerültek. 
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2. A Kiemelt Kamarai Programok anyagi támogatásáról 

 

Az Országos Küldöttközgyűlés 2018. december 18-án a 66/2018. számú 

határozatával két olyan témakört fogadott el, melyeket 2019-ben kiemelt 

kamarai célként kezelt. Ezen célok a következők:  
 

1) „Ismerd meg a vadászokat” ifjúságnevelő program központi és megyei 

rendezvényeinek, továbbá az ezzel kapcsolatos megyei ingatlan és egyéb 

fejlesztések támogatása  

2) A hivatásos vadászok szakmai felkészültségét és munkafeltételeiket 

javító programok támogatása 
 

A fenti kiemelt kamarai célokra 2019. április 3-ig összesen 142 021 550 Ft 

értékben érkezett be igény, ami meghaladta a 66/2018. számú küldöttközgyűlési 

határozat éves költségvetésben a kiemelt programok finanszírozására 

rendelkezésre álló összeget.  
Tekintve, hogy a Vadászkamara Területi Szervezetei és a Központi Szervezet 

rendkívül szerteágazó és színvonalas, komoly megyei beruházásokat is lehetővé 

tevő programokat nyújtottak be az Elnökség felé, így a kiemelt kamarai célok 

forrásigénye az Országos Küldöttközgyűlés jóváhagyásával megemelésre került 

és a beérkezés sorrendjét és az önerő mértékét figyelembe véve 33 pályázat nyert 
pénzügyi forrást a 2019-es évre 139 021 550 Ft összeggel, ami megközelítőleg 50 

millió forinttal haladta meg a tavalyi évben kiutalt támogatásokat. 

 

A nyertes pályázatok közül 16 darab az „Ismerd meg a vadászokat” ifjúságnevelő 

program központi és megyei rendezvényeinek, továbbá az ezzel kapcsolatos 

„megyei ingatlan és egyéb fejlesztések támogatása” témában érkezett, míg 17 
darab a „Hivatásos vadászok szakmai felkészültségét javító és továbbképzésüket 

szolgáló programok támogatása” témában. 

 

A 2019-es évben három ingatlan (Fejér-, Komárom-Esztergom- és Szabolcs-

Szatmár-Bereg megye) vásárlásának finanszírozása történt meg. Az „Ismerd 
meg a vadászokat” ifjúságnevelő program keretében 6 tábort, kiállítást, 

gyermekeknek szóló előadásokat támogatott a Vadászkamara.  

 

Kiemelendő, hogy a megvásárolt ingatlanok színhelyként szolgálhatnak majd a 

2021-es Vadászati Világkiállítás programjainak, valamint azoknak a különböző 
korosztályoknak szóló, „Ismerd meg a vadászokat” témájú foglalkozásoknak, 

amelyekre közös összefogással a Vadászkamara Oktatási Szakbizottsága és a 

Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadászati Múzeum munkatársai 

módszertani kézikönyvet dolgoztak ki. A módszertani füzet témája egy 

nagyszabású konferencia keretében került nyilvános bemutatásra 2019. 

november 27-én a korábban részletezett Oktatási Szakbizottság beszámolója 
szerint. 
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A felsoroltak mellett a Vadászkamara támogatta, hogy a 2019-es évben még 

aktívabb szereplőként vegyen részt az ifjúságnevelő programban a Vadászati 

Múzeum, ugyanis havonta 2-3 alkalommal szervezhetett kitelepüléseket a 

különböző vadásznapok, nagyközönségnek szóló rendezvények, vagy éppen 

iskolai felkérések alkalmával, amelyhez összesen 3 175 000 forinttal járult hozzá. 
 

Az Elnökség döntött egy vadászatot népszerűsítő kisfilm elkészíttetéséről is, ami 

a vadászat társadalmi elfogadottságát segítő kisfilm. A Kamerával az Erdőért 

Egyesület készítette a kisfilmet, Reviczky Gábor – Kossuth- és Jászai Mari-díjas 

színművész –, valamint Karácsonyi Zoltán és Takács András közismert 

színészek bevonásával. Az alkotás segíthet az iskolások, fiatalok érdeklődésének 
felkeltésében, valamint hiteles információkkal szolgál a vadászatról, 

vadgazdálkodásról.  

A Vadászkamara legfőbb szándéka volt, hogy minél szélesebb körben kerüljön 

levetítésre és bemutatásra a film, a fenti célok elérése érdekében. A film 

bemutatója a 2019. évben megrendezett FeHoVa-n volt és azóta nemcsak a 
Vadászkamara honlapján, de a youtube-on és a Facebook-on is megtalálható, és 

mindenki által megtekinthető, díjmentesen felhasználható. 

 

A „Hivatásos vadászok szakmai felkészültségét javító és továbbképzésüket 

szolgáló programok támogatása” témában elsősorban az egészségügyi 
szűrővizsgálatok finanszírozására, lőtudás, lőkészség és lőbiztonság fejlesztése, 

valamint a csapdázási ismeretek kiszélesítése és elmélyítése témában érkeztek 

pályázatok. 

 

3. Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadászati 

Múzeum - Hatvan 
 

A 1572/2017. (VIII.28.) számú Kormányhatározat ruházta át a Múzeum 

vagyonkezelését a Vadászkamarára, amely 2022-ig biztosítja a működéshez 

szükséges pénzügyi forrásokat. A Vadászkamara vagyonkezelésében lévő 

hatvani Grassalkovich-kastélyban működő Múzeum 2019-es évi 
üzemeltetésének vonatkozásában, 201 171 700 Ft támogatási összeg állt 

rendelkezésre.  

Az év első felében a Vadászkamara a támogatás összegéből az előző években is 

üzemeltető Gödöllői Királyi Kastély Közhasznú Nonprofit Kft.-t bízta meg az 

üzemeltetési feladatokkal, vállalkozói szerződés alapján. A Vadászkamara 2018. 
március 23-ai bejegyzéssel megalapította a 100%-os saját tulajdonában álló 

Széchenyi Zsigmond Vadászati Múzeum Közhasznú Nonprofit Kft.-ét (a 

továbbiakban: Széchenyi Kft.) annak érdekében, hogy a technikai feltételek 

megvalósulását és a Múzeum üzemeltetését a Széchenyi Kft. lássa el 2019. július 

1-től. Az eredeti elképzeléseknek megfelelően a Széchenyi Kft. 2019. júliusától (a 

korábbi 5 éves fenntartási idő lejártát követően) üzemelteti a Múzeumot, azzal, 
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hogy a korábban Vadászkamarán keresztül kapott állami forrásokat közvetlenül 

használhatja fel a Múzeum üzemeltetésére és fejlesztésére. 

 

4. „Egy a Természettel” Nemzetközi Vadászati és Természeti 

Világkiállítás 
 

A 2021-ben megrendezendő Nemzetközi Vadászati és Természeti Világkiállítás 

kapcsán a Vadászkamara Területi Szervezetei önállóan pályáztak közvetlenül és 

kizárólag a Világkiállítás programirodájával tartva a kapcsolatot. A 

Vadászkamara 100%-os saját tulajdonában álló Széchenyi Zsigmond Vadászati 

Múzeum Közhasznú Nonprofit Kft. (a továbbiakban: Széchenyi Kft.) a 2021. 
évben zajló „Egy a Természettel Vadászati és Természeti Világkiállítás” 2019. évi 

felhívására összesen 7 858 000 Ft támogatási összeggel pályázott. 

 

A Széchenyi Kft. által üzemeltetett vadászati múzeum a 2021-es Vadászati 

Világkiállítás egyik kiemelt helyszíne, ezért a 2019. évi pályázat fő célja az volt, 
hogy a Világkiállítás évére különböző felvezető programokkal készüljön. A 

projektben egy időszaki kiállítás, egy mobil kiállítás eszköz és 4 rendezvény 

megvalósítása volt előzetesen betervezve, amelyek közül mindegyik 

megvalósításra került. 

 
A Természet kincsei – Hubertus nap a Vadászati Múzeumban című rendezvény 

kifejezetten a nagyközönségnek és családoknak szóló program volt, ahol a 

vadászati hagyományokkal kapcsolatos előadásokon és komolyzenei koncerten 

vehettek részt a látogatók 2019. november 3-án.  

A „Rútul bánék vélem a disznó” – Zrínyi Miklós utolsó vadászata című időszaki 

kiállítás különleges igényes és magas minőségű installációs megoldásokkal 
élményszerűen jeleníti meg a magyar vadgazdálkodást, a magyar táj és 

természeti értékeket, nem utolsó sorban megismerteti Zrínyi Miklóst, mint híres 

vadászembert 2020 tavaszáig. Ehhez kapcsolódóan került megszervezésre a 

kiállítás megnyitója, ahol korabeli fegyverekkel ismerkedhettek meg a 

résztvevők.  
Az időszaki kiállításhoz kapcsolódva múzeumpedagógiai foglalkozásokat 

bonyolítottak le a szervezők 2019. november 30-án a Családi nap a Vadászati 

Múzeumban esemény keretében.  

Szintén a kiállítás tematikájához volt köthető a „Zrínyi, a vadász” című előadás, 

melyet 2019. december 11-én tartottak. Az időszaki kiállításon, amely 2019. 
november 23-tól 2020. május 3-ig tekinthető meg és a kapcsolódó 

rendezvényeken közel 1000 látogató vett részt mindeddig.  

A projekt jelentős beszerzésnek minősíthető a nagyértékű aquapónia rendszer, 

ami a hagyományos aquakultúrát és a vízhez kötött növénytermesztést 

kombinálja, lényegében egy fenntartható élelmiszer előállító rendszer. 

Köszönhetően annak, hogy a kiállítási eszköz mobil, nem csak a múzeumban, 
hanem későbbi kihelyezett programok során több helyszínen válik láthatóvá, így 
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először a 2020-ban megrendezésre kerülő FeHoVa kiállításon kerül 

bemutatásra. 

 

5. VadON új informatikai szoftver 

 
Annak érdekében, hogy a Vadászkamara új szemlélete alapján minél inkább 

szolgáltatóközpontúvá váljon, feladatai között kiemelt stratégiai célként tűzte ki 

a digitális környezet megújítását és ezzel párhuzamosan egy új rendszer 

kialakítását. Az elsődleges szempont, hogy a szervezet a jogszabályok által előírt 

ügyviteli feladatait maximális hatékonysággal tudja ellátni és a hozzá 

kapcsolódó ügyféligényeket (amelyben mind a 65.000 magyar vadász, mind a 
hatósági igények is szerepet játszanak) ki tudja elégíteni. 

 

Az új rendszer első lépcsője egy online elérhető tagnyilvántartó rendszer 

kialakítása volt, amelyhez szorosan kapcsolódik a jövőbeni elképzelések szerint 

a papíralapú vadászjegyek plasztik kártyára történő cseréje és ezzel 
párhuzamosan a vadászjegyek online, otthonról történő érvényesítése, amelyhez 

további fejlesztések és projektek kötődnek. 

 

Az Elnökség 2018. június 29-én megtartott ülésén a 25/2018. számú 

határozatban elfogadta a Vadászkamara 2018/2022-es programtervét, 2018. 
november 28-án pedig a jelenlegi vadászjegyek plasztik kártyákra történő 

lecserélése tárgyában döntött.  

Ezt követően 2018. december 18-án az Országos Küldöttközgyűlés 

megteremtette a költségvetésében az új ügyviteli szoftver és plasztik kártyák 

bevezetésének pénzügyi alapját. 

 
Ezt követően a 2019. január 8-án tartott titkári értekezleten felállításra került 

egy 5 fős a plasztik kártya bevezetésével foglalkozó Munkacsoport (a 

továbbiakban: Munkacsoport). Tagjai: Fodorné Veres Katalin (adminisztrátor), 

Fazekas Gergely (titkár), Kasuba András (titkár), Kovács István (titkár), Pető 

Zoltán (megyei irodavezető) és Bajdik Péter (főtitkár).  
A Munkacsoport közreműködésével az előzetesen feltérképezett igények és a 

jogszabályi kötelezettségek alapján elkészült egy műszaki specifikáció, aminek 

segítségével az új ügyviteli rendszer lefejlesztésére egy nyílt pályázatot írt ki, tett 

közzé a hivatalos honlapján a Vadászkamara.  

 
A Munkacsoport és a Vadászkamara által megbízott informatikus 

(projektvezető) a beérkezett 4 pályázatból 2019. szeptember 2-án kiválasztotta 

az igényeknek legmegfelelőbb pályázatot, majd a Központ Szerződést kötött a 

választott informatikai céggel (Abesse Zrt.) a program elkészítésére 

vonatkozóan. 

 



32 
 

Az informatikai cég a fejlesztési ütemezéseknek megfelelően folyamatosan 

bemutatta a Munkacsoport számára a felület elkészült részeit.  

 

A program fő funkciói december elejére már elkészültek, amit az éves 

Adminisztrátori Értekezlet során 2019. december 3-4-én laborgyakorlat 
keretében az ügyviteli rendszert kezelő adminisztrátorok kipróbálhattak, így az 

új program kezelését közvetlenül a fejlesztőktől volt lehetőségük elsajátítani az 

ügyintéző kollégáknak. 

 

Arra tekintettel, hogy az újonnan lefejlesztett program élesítése minél 

gördülékenyebben tudjon lezajlani és ne történjen semmilyen technikai jellegű 
fennakadás, a Területi Szervezetektől visszajelzést kért a Központi Szervezet a 

megyék műszaki paramétereivel kapcsolatosan, illetve felmérésre került az új 

program futtatásához fontos internetsebesség, továbbá a központ ajánlást tett a 

szükséges számítógépes eszközök (laptop, nyomtató) beszerzésére vonatkozóan. 

 
Az adategyeztetéshez kapcsolódóan a Vadászkamara a jelenlegi adatkezelési 

szabályoknak megfelelő adatlapot készített el, amit a sport- és hivatásos 

vadászoknak a vadászjegyük érvényesítése során szükséges kitöltve átadni a 

Megyei Területi Szervezetnek.  

Az adategyeztetés a plasztik kártya alapú rendszer kiépítésének szerves része, 
amely elsősorban ahhoz szükséges, hogy az új adatbázisban naprakész és pontos 

adatok szerepeljenek. Ezekkel a feltételekkel lehetséges a vadászok részére a 

papír alapú vadászjegyet felváltó plasztik kártyát legyártatni. 

 

A Munkacsoport 2019. december 16-án megtarott ülésén a tagnyilvántartó 

szoftver legújabb verziója bemutatásra került, amelynek során látható volt, hogy 
a lefejlesztett program alkalmas a 2020. január 1-től történtő vadászjegy 

érvényesítésre, vagyis a teljes élesbe állításra. Ennek ellenére a különböző 

döntéshozói fórumok javaslatai alapján 3 Területi Szervezetnél (Baranya, Fejér, 

Zala megye) került bevezetésre pilot program keretében a rendszer, arra való 

tekintettel, hogy a többi megye nem vállalta az adategyeztetéssel együtt az új 
program használatából fakadó többlet leterheltséget. 
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A VadON projekt hierarchikus fázisait összefoglalva az alábbi tevékenységek 

valósultak meg a 2019. évben. 

 

 

 

 

6.  
6. Afrikai Sertéspestis (a továbbiakban: ASP): 

 

A Vadászkamara korábban kitűzött célja az ASP-vel kapcsolatos járványügyi 

intézkedések vonatkozásában, hogy a vadászok jogai és vadászati lehetőségei 

minél kisebb mértékben sérüljenek, ugyanakkor ezen munka során 
természetesen szem előtt kellett tartani, hogy mindeközben a legfontosabb 

feladat, a hatékony védekezés, valamint a jelentkező károk minimalizálása. 

Ennek érdekében a Vadászkamara központja a kezdetektől kapcsolatot tart a 

járvánnyal érintett Megyei Területi Szervezetekkel.  

A Vadászkamara Központi Szervezete állandó meghívott résztvevője a 

Klasszikus és Afrikai Sertéspestis Nemzeti Szakértői Csoport, valamint az ASP 
Szakértői Akciócsoport, illetve az ASP Kockázatelemzési Akciócsoport 

üléseinek.  

Az érdekképviseleti munkát tovább erősítve, a szakértői fórumok egyeztetésein 

a Vadászkamara központi kollégájának részvételén túl, állandó résztvevő 

szakértő Dr. Lehotzky Pál, az Állategészségügyi Szakbizottság elnöke. A 
Vadászkamara folyamatos és hatékony munkakapcsolat tart a Nemzeti 

Élelmiszerlánc-Biztonsági Hivatallal, valamint az Országos Járványvédelmi 

Központtal (a továbbiakban: OJK). 

VadON rendszer 
bevezetése

1.Helyzetfelmérés

1.1. Igények 
felmérése

1.2. Specifikáció 
megírása

2. Tervezés, 
Pályáztatás

2.1. Pályázati 
felhívás közzététele

2.2. Nyertes pályázat 
kiválasztása

3. Fejlesztés

3.1. Sprintek 
ellenőrzése

3.2. Oktatás, 
Tesztelések 
végrehajtása

4. Élesítés

4.1. Eredmények 
értékelése, Support 

(Támogató rendszer)
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A kapcsolattartás révén számos munkaanyag, ajánlás és szakmai 

háttérinformáció, valamint ágazati igény jutott el, és került érdemi elbírálásra 

az egyes állategészségügyi intézkedések során. A Vadászkamara 

érdekképviseleti tevékenysége során az elmúlt időszakban szorgalmazta az 

Országos Főállatorvosi határozatban szereplő takarmányozási korlát (10 
kg/km2/hó) feloldását, amelynek következtében a korlátozás jelentősen enyhült. 

További elért eredmény, hogy a diagnosztikai célból elejtett vaddisznó kan 

agyara külön engedéllyel, kivehető, ebben az esetben a kocára megállapított 

kártalanítás összege illeti meg a vadászatra jogosultat. Az aktív keresés során 

átalakult a kártalanítás, amelynek kapcsán nem a kereséssel eltöltött órák után 

számol el a közreműködésre kötelezett, hanem a talált vaddisznó tetem után 
30.000 Ft jár. A vadaskertek felszámolása esetén a diagnosztikai kilövésre 

vonatkozó kártalanítás illeti meg a kertet üzemeltetőt.  

 

A Vadászkamara a jövőben is mindent meg fog tenni annak érdekében, hogy az 

ASP felszámolását – a vadászok és az ágazat érdekeinek figyelembevételével – 
elősegítse. Ezen feladatok végrehajtásában továbbra is együttműködünk 

Országos Főállatorvos Úrral, az OJK kollégáival és a Megyei Területi 

Szervezetinkkel, valamint az Országos Magyar Vadászati Védegylettel 

(továbbiakban: OMVV), tekintettel arra, hogy ezen járványügyi kérdés a 

vadászok érdekképviselete, vadgazdálkodási ágazat és az állategészségügyi 
szakirányítás együttműködése nélkül lehetetlen. 

Fentiekkel együtt ugyanakkor a 2020. évre vonatkozó előírások kapcsán 

megállapítható, hogy további egyeztetésekre van szükség, ez azonban nem a 

2019. évi szakmai beszámoló része. 

 

7. Egységes Vadkárfelmérési Útmutató (a továbbiakban: 

Útmutató) 

 

A mező- és erdőgazdasági ágazatban okozott vadkárok kezelését lehetővé tevő 

szakmai anyag kidolgozását a Vadászkamara és az Agrárkamara 

együttműködésben már 2018-ban megkezdte. A munka eredményeképpen a 

Vadászkamara és az Agrárkamara közös megbízásából, a munkacsoportok által 

elkészített erdei és mezőgazdasági vadkárfelmérés témakörében alkalmazható 

Egységes Vadkárfelmérési Útmutató elnevezésű munkaanyagokat a két 

szervezet, mint megalapozó tanulmány elfogadta. 

 

A két szervezet 2019-ben megkezdte a háttéranyagok alapján az Útmutató 

kapcsán szükséges jogszabályi előkészítő munkát. Az egyeztető tárgyalások 

során mindkét gazdálkodói kör részéről számos érdek és észrevétel 

fogalmazódott meg, ugyanakkor a végleges koncepció, valamint a mindkét fél 

számára elfogadható jogszabálymódosítási javaslat csomag még nem került 

véglegesítésre. Az Útmutató és az egységes vadkárfelmérésre vonatkozó 
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eljárásrend, valamint a szakmailag átgondolt és kialakított jogszabályi háttér 

mindkét szervezet és az általuk képviselt gazdálkodói kör jólfelfogott érdeke.  

Ugyanakkor a problémakör komplexitása kapcsán a Vadászkamara központi 

álláspontja az, hogy akkor érdemes ilyen volumenű módosítást bevezetni ágazati 

szinten, amikor az új rendszer részleteiben kiforrott és mindkét érintett fél 

részéről egységesen elfogadhatóak annak pontjai. A felvázolt állásponttal 

egyébként mindkét kamara képviselői egyetértenek és megállapodtak abban, 

hogy a lehetőségekhez mérten 2020-ban az előkészítő munkát folytatják és azon 

lesznek, hogy az egységes vadkárfelmérés eljárásrendje, illetve annak 

részletszabályai minél előbb kihirdetésre kerülhessenek. A kamarák által 

képviselt szándékot a jogalkotó előzetesen szintén támogatja. 

 

 

VI.  

Egyéb 

 

1) Vadászbaleseteket kutató Munkacsoport 

 

A Vadászkamara megtisztelő felkérést kapott az Országos Kriminológiai Intézet 

igazgatóságától, hogy vegyen részt a 2019-2020. években a Legfőbb Ügyészség 

és az Agrárminisztérium megbízásából létrejött, a Magyarországon előforduló 

vadászbalesetek hátterét kutató munkacsoportban.  

 

A kutatás célja a vadászbalesetek vizsgálata. Összeállításra került egy 

nemzetközi kérdőív angolul, amit a V4-es külföldi Vadászkamaráknak, illetve a 

FACE-nek (Európai Vadászszövetségnek) is továbbítottunk, illetve a vadászokat 

érintő fontosabb 2018. évi a Vadászkamara által nyilvántartott statisztikai 

adatokat összesítettük a kutatási munkához. 

 

 

2) A Honvédelmi Minisztérium, Magyar Honvédség 
Parancsnoksága, az Országos Magyar Vadászkamara és az 

Országos Magyar Vadászati Védegylet közötti 

együttműködési 

 

A Vadászkamara, az OMVV, a Honvédelmi Minisztérium (a továbbiakban: HM) 
és a Magyar Honvédség Parancsnoksága (a továbbiakban: MHP) 

együttműködési megállapodást kötöttek azzal a céllal, hogy a Magyar 

Honvédség (a továbbiakban: MH) társadalmi támogatottságát, a katonai pálya 

– azon belül az önkéntes tartalékos szolgálati jogviszony – ismertségét és 

népszerűségét növeljék, mindemellett további irányelvként határozták meg a 
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honvédelmi nevelés és az MH toborzási hatékonyságának fejlesztését, illetve 

ezen keresztül a Haza védelmi képességei iránti elkötelezettség erősítését. 

 

A Vadászkamara és az OMVV a megállapodásban vállalta, hogy a katonai 

életpálya, a hivatásos-, a szerződéses és az önkéntes tartalékos létszám növelése 

és a Zrínyi 2026 Honvédelmi és Haderőfejlesztési Program megismertetése 

mellett az Önkéntes Tartalékos Rendszer (a továbbiakban: ÖTR) 

működtetésének elősegítése érdekében, önkéntes részvételi lehetőségét biztosít 

a Vadászkamara és OMVV tagjai részére a tartalékos képzés keretein belül. 

Támogatják a honvédelmi alapismeretek népszerűsítését és megnyitják annak a 

lehetőségét, hogy a szakterületeken keresztül a partnerek kölcsönösen 

támogathassák egymást. 

 

3) Légiközlekedési Hatóság által létrehozott National Wildlife 

Task Force munkacsoport 

 

A Vadászkamara meghívást kapott és képviseltette magát az Innovációs és 

Technológiai Minisztérium Léginavigációs és Repülőtéri Hatósági Főosztálya 

által létrehozott National Wildlife Task Force munkacsoport alakuló ülésén, 

ahol a légiközlekedésre rendkívül veszélyes vadütközések elkerülésének, 

megelőzésének nemzeti szintű kérdései volt a fő téma.  

Ennek kapcsán ajánlást fogalmaztunk meg, hogy mely stratégiai partnerek, 

szervezetek és intézmények bevonása szükséges a további munkát illetően. 
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A Vadászkamara Elnöksége kéri a Küldöttközgyűlést, hogy az 

előterjesztést vitassa meg és hozzon döntést, az alábbi elnökségi 

határozatban foglaltak figyelembevételével. 

 

36/2020. számú Elnökségi Határozat 

 

A Vadászkamara Elnöksége elfogadja a Vadászkamara 2019. évi 

tevékenységéről szóló beszámolót és jóváhagyja annak a soron 

következő Küldöttközgyűlés felé történő előterjesztését. 

 

 

 

Hatvan, 2020. július 17. 

 
 
 
 Az Országos Magyar Vadászkamara 

 Elnöksége 


